2024年2月21日 星期三 责编/华健 美编/唐昊 校对/凌美

□"这条泥泞路,何时不再难行"追踪

# 新春基层

# 当地镇政府表态: 本月启动设计 年内动工

海都讯(记者 吴日锦) 2月20日,海都报报道了 革命老区安溪县感德镇 大坂村大坂自然村,村民 期盼一公里出行泥泞路 得到修缮、硬化一事后, 安溪县有关方面快速行 动,多方促成,道路硬化 一事有望本月就启动设 计。

"本月启动设计。" 感德镇相关负责人表示,县里和镇里对此事都很重视。20日当天, 镇里与县交通运输局等 单位进行了联动、协 调。接下来将由村、镇 两级牵头落实此事。镇 里也已组织村里制定出 具体计划,并在第三季 度启动工程招标。

当日下午,记者还获悉,安溪县交通运输局正将该路段纳入2024年年

度计划。据了解,该路段实长900米,根据该路段的实际情况,适宜按3.5米路面宽度铺设,能争取相关补助金近30万元,缺口部分由村、镇两级自行解本

村、镇两级相关负责

人均表示,虽然目前资金还存在缺口,但镇、村两级已将此事列为年度为民办实事项目,并决心将此事办圆满。同时,镇里也呼吁社会力量及乡贤一起助力,帮村民建好这条出行通道。

APP



本报此前报道版面

荒唐念想 泉州一男子被骗49万元

网上下载 APP, 完成任务即可免费获得色情服务?原来这是诈骗!

N海都记者 黄晓燕 海都讯 挑逗性文字配上身材火辣的美女图片,然后告诉你只要完成几个"任务"就能免费"约炮"。注意啦,色字头上一把刀,这种"网络约炮"是诈骗!昨日,泉州市反诈骗中心紧急预警,近期泉州多位市民因"约炮"被诈骗,少则被骗几万,多则被骗几十万。

#### 案例: 手机下载"约炮" APP 男子被骗 49 万元

新春伊始,泉州男子吴某便报警称,其通过手机下载"约炮"APP,刚注册好个人信息就有客服找他,说需要完成商家四次数据点击才能激活"约炮"卡,接着就开始介绍做任务还可以进行返利,做任务的方式是在APP内进行刷单。吴某先操作了三次都成功了,到了第四次操作,落服一直说吴某操作失误,随后叫吴某转账做补救任务。最后吴某一共转账9笔,被诈骗了492000元。

2月13日,永春男子杨某报警称,其通过手机短信下载了"约炮"APP,里面的"客服"告之,需要做4个任务才能激活"约炮"卡去约"小姐",其做了三次任务都成功提现返利了。从做第四次任务开始,做完对方以账户异常、需缴纳解冻金等理由称无法提现,其才意识到自己被诈骗了。最终杨某一共被诈骗了135340元。

无独有偶,泉州男子李某 用手机浏览色情网站,在观看 视频时根据网站提示,下载了 某APP,并根据客服提示转账 105元开通了会员。待李某转账成功后,对方又声称需几笔资金转账来激活账号,而且承诺会返利。其后李某又向对方陆续转账 880元,对方通过支付宝向李某返现945元。待李某尝到甜头后,对方将变压。待李某尝到甜头后,对方购也可照常返利;随后对方以系统显示下单错误为由,一步步诱导李某,最后李某先后转账9笔,共被诈骗89540元。

#### 提醒:小额返现 大额诈骗 诈骗分为四步走

"不明短信链接进行邀请;通过微信、QQ等社交软件'附近的人'添加好友;涉黄风险网页(涉黄视频 APP)投放'约炮'广告;探探、陌陌、Soul、抖音等交友软件主动邀约。"泉州市反诈骗中心相关民警介绍,"约炮"诈骗主要通过这四种手段进行引流,诈骗套路有四步。

1. 发布虚假信息。在网络、短视频等平台发布虚假"约

炮"广告,等待受骗群体点击。

- 2.诱导下载诈骗APP。以免费"约炮"为诱饵诱导受骗者下载诈骗APP。
- 3. 诱导刷单。以"完成任务 即可免费约炮"为名,实为"刷单" 诈骗,先以小额返利取信受害者, 诱使受害者加大金钱投入。
- 4.不断要求转账。当受害 者放开手脚投大单后,诈骗分 子立即抓住受害者不舍得已

投入资金的心理,以系统故障、数据错误、操作失误等借口,欺骗受害者继续投入金钱,直至受害者发现被骗,对方便拉黑失联。

泉州警方提醒广大市民, 网络招嫖和嫖娼都是违法行为,都要接受法律的制裁,如今 更成为骗子们牟利的工具,裸 聊敲诈、诱导投资等都是其衍 生物,一旦参与,人财两空。

### 警惕!南安发生多起FaceTime来电骗局

#### 海都环(记者 杨江参)

2月20日,记者从南安警方获悉,近阶段,以手机"FaceTime"应用为接触渠道的诈骗案件时有发生。根据南安市反诈骗中心统计数据,仅1月份以来,南安已接报该类型警情7起。

你得完成几个任务

1月30日,家住南安市码头镇的张先生就接到一通陌生的"Face-Time"视频来电,对方自称微信客服人员,可在线提供下调贷款年利率的服务,经过一番交流,觉得不对劲的张先生立即赶到南安市公安局码头派出所咨询。

1月30日下午,张先 生在接通"FaceTime"视 频来电后,随即被对方 "下调利率"的说辞吸 引。根据对方指示,张 先生开启了手机屏幕共 享,当对方看到张先生 的支付宝曾有贷款记录 时,称利息太高,需要张 先生再贷款5万元才能 调整利率,否则账户也 将被冻结。随后,对方发 来一个虚假银行网站链 接,要求张先生将贷款的 5万元转入指定账户。 正当要输入支付密码时, 张先生才意识到对方有 可能是诈骗。

在码头派出所,民

警陈杰星立刻帮助张先生关闭了手机中的 "FaceTime"视频来电功能。张先生当场修改了银行卡支付密码并查询交易记录,在确认自己没有上当受骗后才大舒了一口气。

为此,南安警方提醒广大群众,身份信息、验证码及各类密码务必小心保管,绝不透露。陌生人的 FaceTime 不要接听,如不需要可以通过设置关闭 FaceTime 功能。遇到可疑情况时,及时拨打110报警电话或到派出所求助,谨防上当受骗。

## 违反消防法规 泉州16人被处罚

N 海都记者 黄晓蓉 通讯员 吴文霞

连日来,泉州市消防救援支队在开展消防安全集中除患攻坚大整治行动中,依法对16名违反消防法律 法规的个人给予处罚。

#### 为"进出方便"拆除闭门器 4人被罚

在永春县,有4名个体户 因嫌常闭式防火门影响日常 进出,私自将闭门器拆除,存 在擅自拆除消防设施的违法 行为,被消防部门处罚。

他们分别是飞越电动车 行、福源饭店、祖坡早餐店、创 建金线莲零售店四家商铺的负 责人。据商辅负责人介绍,因店 铺加装了常闭式防火门,平时 进出不方便,又影响通风,便将 闭门器拆除,防火门就不会自 动关闭。对此,永春县消防救援大队根据《消防法》相关规定,依法对4家商铺的负责人处以警告和罚金不等的行政罚款。

#### 不履行消防安全职责逾期未改 10人被警告

在泉州台商投资区,消防监督人员在开展日常消防监督人员在开展日常消防安全检查和"双随机一公开"监督抽查时发现,百崎乡后海村一公司室内消火栓未定期检查、未提供2023年下半年消防演练记

录,现场提问一名员工,该 名员工对消防安全常识不 熟悉;东园镇锦厝村一化 纤有限公司无灭火器检查 记录、未制定灭火和应急 疏散预案;东园镇下垵村 一鞋底厂2至3层未设置 应急照明灯和疏散指示标志,个别灭火器存在污垢、 个别灭火器被遮挡(已当场整改),未落实防火巡查、检查制度;东园镇龙苍村一酒店室内消火栓未定期检查;洛阳镇下曾村工 贸有限公司未制定灭火和 应急疏散预案。

为此,按相关规定,消防 监督人员依法对该5家单位 的消防安全直接负责主管人 员,和其他直接责任人共10 人处警告的行政处罚。

### 占用、堵塞疏散通道 2人被罚